

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

<p>SZERKESZTŐSÉGI IRODA: Nagy-uj-utca Jóna-ház, 1704. sz. alatt. Ide intézendő a lap szellemi részét illető minden közlemény. Kéziratok s levelek vissza nem adatnak. Bérmentelen levelek csak ismert kezektől fogadhatók el.</p>	<p>ELŐFIZETÉSI ÁR: Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve: Egész évre 10 frt. — Félévre 5 frt. — Negyedévre 2 frt 50 kr. — Egy hónapra 1 frt. HIRDETÉSI DÍJ: Öt-basabos petitor egyszeri beiktatásért 5 kr. — Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr. — Nyiltér 4 basabos petitorért 20 kr.</p>	<p>KIADÓ-HIVATAL: Kutasi Imre könyvnyomdája Főpiacz, Sz. Nagy Károly-ház. Ide küldendő a lap anyagi részét illető minden közlemény, ugymint az előfizetési pénzek, a kiadás körüli panaszok és a hirdetémények.</p>
---	---	---

Elvet kérünk!

Budapest, ápril 13.

(s.) Az ország fővárosában, az Urnak 1881-ik esztendejében történt, kétszer egymás után történt meg az úgy nevezett „mérsekelt ellenzékén“ az a rettenetes malheur, hogy két tekintélyes férfi — Busbach Péter és Wahrmann Mór, kiket a mérsekelttek hajlandók voltak a magukénak tulajdonítani, visszautasította e kétes megtiszteltetést. Erre a „mérsekelt“ sajtó oly mértékten dühbe jött, hogy a „mérsekelt“ fokban ellenzékéskedő választóknak egyenest azt tanácsolja: csapjanak át a szélsőbal táborába.

Ime, hova mérsekélődik idővel a mérsekelt programja: ök a közjogi alapot még a szabadelvű párt ellen is megvédik! Ezt mondták felhívásukban. És most? A közjogi alap megtámadására kommandirozzák hiveiket.

De lássuk, e derék ostromló had mit akar?

A párt teljesen képzelt alapon áll, azaz oly alapon, mely ellenkezik a valósággal és csak a képzeletben létezik.

A kiegyezés, úgy a mint azt Deák Ferencz politikailag megkötötte és Tiszta Kálmán nemzetgazdasági feltételeivel kiegészítette és javította, széles alapot nyújt a pártalakulásra. A ki azon kívül van, az a levegőben eviczkél, mint Hári János, az obsitos huszár, ki menetközben a világ végére jutván, lábait a nagy semmiségben lóbázhatta. Ez a nagy semmiség a szélső baloldal raison d'être-je.

Mint minden, a mi csak a képzeletben létezik, a szélső baloldal programja és a párt alapja a szélső baloldal minden apostolának fantáziája szerint a legkülönbözőbb. Senki őket jobban nem csáfolja meg, mint egymást maguk között.

Az egyik tiltakozik az alkotmány jogzime ellen, a másik ünneplés órást emel, valahányszor az országgyűlés ünnepélyes megnyitása alkalmából

tisztelegni megyen Budavárába a törvényhozás; — ezt a szélsőbal nagyobb része avval csáfolja meg, hogy dszmagyarba öltözve megy tisztelegni minden ilyen alkalommal a magyar királyhoz. Egyik részöknek a függetlenség kell, a másiknak a personal unió s hajba kaptak még a delegatio felett is.

Egyszóval, a szélsőbal gyermekkorát éli: új tagjai a természetes gyermekkor, mely nem ismer elérhetetlen célokat, régi tagjai a második gyermekkor, melynek közsvényes idegessége, migraine je nem akarja tudni a teljesíthetetlen vágyakat.

És mit csinálnak a szélső bal lapjai, a párt e szellemi strázsamesterei? A különféle ordréknak engedelmeskedve, vak engedelmességükben képesek az egymást faló elveket a legszalmasabb módon propagálni. Lássunk néhány szomorubb példát:

Az „Egyetértés“, melynek benső hiveiről azt rebesgetik, hogy csak az alkalomra lesnek, hogy a közjogi alapra menekülve, ott a vegyesült ellenzéki elemekkel tábor üthessenek a kormánypolcokon, urbi et orbi a habarékkal való nyílt szolidaritást hirdetik. — A párt másik, valóságos organuma, a „Független Hírlap“ elutasítja e szolidaritást, de nyíltan hirdeti az udvar iránti loyaltást. — Még egy lapja van a központon e pártnak, Verhovay hírhedt „Függetlensége“, mely bár politikai irányára nézve nagyon csekély kontaktusban áll a párttal s gyermekes túlzásai miatt ez is restelli, de hatása azért a lapnak mégis van főleg a vidéki elvtársakra. Ez a lap ellenzi az említett két más lap irányát, de zavaros sziktaiból pozitív irányra következtetni képtelenség.

A vidéki sajtó ez ellentétek közt oly nevelésesen választja meg positióját, hogy azokból csak egymást lövöldözheti. Hanem azért még gondolkozni nem akaró vagy nem tudó ember lesz a világon, az ilyen lapoknak, melyek magukkal sincsenek tisztában, de annál buzgóbban akarnának másokat ut-

bagazítani, mindig lesz, nem nagy dicőségére a társadalomnak, valamelyre közösségek. Nincs józan nézetök, képtelen elveket hirdetnek s programokat árulnak, melyek ép úgy ellenkeznek a valósággal, mint a „disznóvá vált zsidó“, hanem azért a „disznóvá vált zsidó“ is hány ezeren olvassák?

Szomorú, lesújtó, de nem kétségbeesítő jelenség ez: a művelődés terjed s lesz idő, midőn a legegyszerűbb ember is mosolyogva, szánakozóan fogja olvasni, hogy mily képtelenségekkel táplálkozott maga a közönség egyrésze.

Az ellentétet a legkézzelfoghatóbban mutatja a vidéken a kolozsvári „Ellenzék“ és a kassai „Abaujkassai Közlöny“. Az „Ellenzék“ forradalminak látszik, pedig bele akar jutni a delegációkba, az utóbbi mérsekelttől mégis óvást emel ez ellen s ragaszkodik a „personal unió“-hoz.

Igy a szélsőbal szellemi strázsamesterei, ki ügyesebben, ki együgyűbben, de mind egymás ellen kommandiroz.

De hát mit is lehet az olyan programmal csinálni, mely törvényes alapon akar törvényellenes állapotot teremteni? Vagyis hogy a gyengébbek kedvéért megmagyarazunk: a kiegyezés alapján — ez a törvényes alap — akarja a kiegyezést eltörölni.

rosát illeti, mint a hogy ő fogja elnyerni a siker következményeit, melyek hogy minél jelentékenyebbek legyenek, csakis attól függ, hogy minő buzgalommal igyekszünk azoknak létesítésén?

Meghaladott állásponton volna e cikk írója, ha szükségesnek tartaná az efféle kiállítások hasznát fejtegetni. Mert véleménye az, hogy férhet szó a nemzetközi, vagy országos jellegű kiállítások tényleges eredményéhez, — de semmi kétség ahoz, hogy ily — kiválón helyi érdekű — iparmű kiállítás csak hasznos, és pedig előre nem láthatóan, jelentékeny hasznos eredményezhet közvetlenül a kiállítási hely, közvetve pedig az egész hazai iparára nézve.

Debreczen közgazdasági viszonyaira pedig nem csekély mértékben lesz üdvös ez a kiállítás.

Fajdalom, e város nem gócpontja most már a kereskedelemnek oly mértékben, mint volt évtizedekkel vagy épen századok előtt; a közlekedési eszközök és módok rohamos fejlődése által hanyatlott szorgalma s azon gazdasági ágak, melyeknek üzésére geográfiailag utalva lett, most már természeti viszonyoknál fogva szinte hanyatlásnak indultak, úgy hogy egyetlen mentője az ipar felvirágzása lehet.

A mezőgazdaság — sajnos — nálunk is mint hazánk legtöbb vidékén s z e r e n c s e j á t é k. A nemzet vagyonosodásának alapja az nem lehet, s ha boldogulni akarunk, minthogy pedig ennek főtörékvésünknek kell lenni, akkor azokat biztosabb alapra fektetve kell üzni, míg más oldalról minden lehető elkövetni arra aözve, hogy az ipar fejlesztése nyujtson kárpótlást a többi téren szenvedett és szenvedendő károk s hátrányokkal szemközt.

Csakis a város jól fellogott érdeke volt tehát az, midőn városunk hatósága is élénken karolta föl a rendezendő kiállítás ügyét s csak elismeréssel adóztatni Simonyi Imre polgármester urak azon hazafias buzgalmaért, melyet — mint különben is fővédnök, — a már megindult mozgalom irányában tanusít. Összességben a 800 forint városi segélyt s ő foly közbe több előnyök megnyerésére, melyeket annak idején föl is említendünk.

Megindult tehát a mozgalom. Új érdeklődésnek jele naponta nyilatkozik s nem csak városunkból, de a vidékekről is törtétek bejelentések, nagygyárosok, nagy kereskedők, *) kereskedők, iparosok tudakozódnak helyután, tesznek bejelentéseket, — s már reményleni lehet, hogy főiskolánk monumentális épülete színiig telve lesz iparczikkekkel.

Nagy Várud, Kolozsvár, Kassa, Ungvárr. stb városokban jelentékeny mozgalom uralkodik s lankadatlan szorgalommal törekednek iparosaik

*) Ugy értesültem hogy a végre hajtó bizottság legutóbbi határozata szerint, ilyenektől nem fogadtatik el kiállítási tárgy.

*) Ugy értesültem hogy a végre hajtó bizottság legutóbbi határozata szerint, ilyenektől nem fogadtatik el kiállítási tárgy.

*) Ugy értesültem hogy a végre hajtó bizottság legutóbbi határozata szerint, ilyenektől nem fogadtatik el kiállítási tárgy.

*) Ugy értesültem hogy a végre hajtó bizottság legutóbbi határozata szerint, ilyenektől nem fogadtatik el kiállítási tárgy.

*) Ugy értesültem hogy a végre hajtó bizottság legutóbbi határozata szerint, ilyenektől nem fogadtatik el kiállítási tárgy.

*) Ugy értesültem hogy a végre hajtó bizottság legutóbbi határozata szerint, ilyenektől nem fogadtatik el kiállítási tárgy.

*) Ugy értesültem hogy a végre hajtó bizottság legutóbbi határozata szerint, ilyenektől nem fogadtatik el kiállítási tárgy.

*) Ugy értesültem hogy a végre hajtó bizottság legutóbbi határozata szerint, ilyenektől nem fogadtatik el kiállítási tárgy.

*) Ugy értesültem hogy a végre hajtó bizottság legutóbbi határozata szerint, ilyenektől nem fogadtatik el kiállítási tárgy.

*) Ugy értesültem hogy a végre hajtó bizottság legutóbbi határozata szerint, ilyenektől nem fogadtatik el kiállítási tárgy.

Iparmű kiállításunkról.

Debreczen ápril 14.

Azon „iparmű kiállítás“, mely városunk kebelében a f. év augusztus havában leendő, már is élénken foglalkoztatja hazánk iparos köreit, azon intézkedések folytán, melyeket a végrehajtó bizottság és ennek megbízottjai, a kiállítás jól fellogott érdekében eddig tettek.

Ugy a helybeli, mint a vidéki és fővárosi sajtó, már közlé az eddig fölmerült eseményeket, s az azokban regisztrált eredményt, mint a biztos siker kétségbe vonhatatlan jeleit tekintjük.

Es nem is lehet másképp. Az intező körök át vannak batva az ügy fontosságától s minden követ megmozdítanak arra nézve, hogy propagandájukat fényes eredmény kísérelje.

Kétségtelen, hogy a legnagyobb kötelezettség a kiállítással szemben Debreczen vá-

rosát illeti, mint a hogy ő fogja elnyerni a siker következményeit, melyek hogy minél jelentékenyebbek legyenek, csakis attól függ, hogy minő buzgalommal igyekszünk azoknak létesítésén?

Meghaladott állásponton volna e cikk írója, ha szükségesnek tartaná az efféle kiállítások hasznát fejtegetni. Mert véleménye az, hogy férhet szó a nemzetközi, vagy országos jellegű kiállítások tényleges eredményéhez, — de semmi kétség ahoz, hogy ily — kiválón helyi érdekű — iparmű kiállítás csak hasznos, és pedig előre nem láthatóan, jelentékeny hasznos eredményezhet közvetlenül a kiállítási hely, közvetve pedig az egész hazai iparára nézve.

Meghaladott állásponton volna e cikk írója, ha szükségesnek tartaná az efféle kiállítások hasznát fejtegetni. Mert véleménye az, hogy férhet szó a nemzetközi, vagy országos jellegű kiállítások tényleges eredményéhez, — de semmi kétség ahoz, hogy ily — kiválón helyi érdekű — iparmű kiállítás csak hasznos, és pedig előre nem láthatóan, jelentékeny hasznos eredményezhet közvetlenül a kiállítási hely, közvetve pedig az egész hazai iparára nézve.

Meghaladott állásponton volna e cikk írója, ha szükségesnek tartaná az efféle kiállítások hasznát fejtegetni. Mert véleménye az, hogy férhet szó a nemzetközi, vagy országos jellegű kiállítások tényleges eredményéhez, — de semmi kétség ahoz, hogy ily — kiválón helyi érdekű — iparmű kiállítás csak hasznos, és pedig előre nem láthatóan, jelentékeny hasznos eredményezhet közvetlenül a kiállítási hely, közvetve pedig az egész hazai iparára nézve.

Meghaladott állásponton volna e cikk írója, ha szükségesnek tartaná az efféle kiállítások hasznát fejtegetni. Mert véleménye az, hogy férhet szó a nemzetközi, vagy országos jellegű kiállítások tényleges eredményéhez, — de semmi kétség ahoz, hogy ily — kiválón helyi érdekű — iparmű kiállítás csak hasznos, és pedig előre nem láthatóan, jelentékeny hasznos eredményezhet közvetlenül a kiállítási hely, közvetve pedig az egész hazai iparára nézve.

Meghaladott állásponton volna e cikk írója, ha szükségesnek tartaná az efféle kiállítások hasznát fejtegetni. Mert véleménye az, hogy férhet szó a nemzetközi, vagy országos jellegű kiállítások tényleges eredményéhez, — de semmi kétség ahoz, hogy ily — kiválón helyi érdekű — iparmű kiállítás csak hasznos, és pedig előre nem láthatóan, jelentékeny hasznos eredményezhet közvetlenül a kiállítási hely, közvetve pedig az egész hazai iparára nézve.

Meghaladott állásponton volna e cikk írója, ha szükségesnek tartaná az efféle kiállítások hasznát fejtegetni. Mert véleménye az, hogy férhet szó a nemzetközi, vagy országos jellegű kiállítások tényleges eredményéhez, — de semmi kétség ahoz, hogy ily — kiválón helyi érdekű — iparmű kiállítás csak hasznos, és pedig előre nem láthatóan, jelentékeny hasznos eredményezhet közvetlenül a kiállítási hely, közvetve pedig az egész hazai iparára nézve.

Meghaladott állásponton volna e cikk írója, ha szükségesnek tartaná az efféle kiállítások hasznát fejtegetni. Mert véleménye az, hogy férhet szó a nemzetközi, vagy országos jellegű kiállítások tényleges eredményéhez, — de semmi kétség ahoz, hogy ily — kiválón helyi érdekű — iparmű kiállítás csak hasznos, és pedig előre nem láthatóan, jelentékeny hasznos eredményezhet közvetlenül a kiállítási hely, közvetve pedig az egész hazai iparára nézve.

A „Debreczeni Ellenőr“ tarczája.

A puszták Lear királya.

Novella Turgenjeff Ivántól.
 Fordította: Békési Ida
 (Folytatás.)

A hiteles okmány formaszerinti irmodorban s minden szóvirág nélkül van fogalmazva.

Souvenir elkezdett röhögni.

— Igen ám, csak hogy az én határozatom szerint — ordítá Charloff, ki az ispravnik megjegyzését meghallotta.

— Szórol-szóra határozata szerint: hiszen ez magától értetődik — felelé az ispravnik vidoran.

Csak hogy azt maga is tudja kedves Charloff, hogy a törvényes formát ki nem lehet kerülni.

Azonkívül a fölösleges részleteket is kihagytuk.

Mert hát a törvény elvégre is csak nem foglalkozhat tarka boczikkal s holmi török ruczákkal!

— Jer csak ide te! — bömböle Charloff nevének, ki a szobába sompolyodva, alázatosan állott a szobajót mellé.

Sitkoff rögtön apósánál termett.

— Nesze, vedd ezt s olvasd el: nekem terhemre esik. Es aztán meg ne halljam, hogy elharapod a szavakat. Ugy olvassál, hogy a jelenlevő urak mindnyájan megérthessenek!

Rlotkin két kezébe vevé az iratot s aztán érthető — habár reszkető hangon — értesíté a eleganciával olvasá föl a felosztási okiratot. Meg volt benne a legpontosabban ir-

va, hogy mi jut Annának, s mi Eulampjának, és hogy mint eszközöltessék a felosztás.

Időnként aztán ehez hasonló felkiáltásokkal szakítá felbe Charloff a felolvasást.

— Hallod-e Anna? ez buzgalmad jutalma: vagy: ezt neked ajándékoztam Eulampjának.

— És a lányok mindannyiszor — meghajlottak.

Anna egész testével, Eulampia csak fejével. Apja meg ilyenkor mindig a legnagyobb komolysággal nézett rá.

Az uriak, az új szárnyépület — ősi szokás szerint — Eulampjának jutott osztályrészül.

A felolvasónak, kicsibe mult, hogy torokán nem rekedt a hangja, midőn ezen reá nézve oly kimondhatatlan kellemetlen mondatot olvasá. Sitkoff ellenben ajkait nyaldosá örömben. Eulampia oldal pillantást vetett Sitkoffra. Helyébe ez a tekintet nekem nagyon visszatetszett volna. Az a megvető arckifejezés, melylyel Eulampia, mint egyáltalán minden orosz nő, különös árnyalattal bírt.

Petrovits fentartá magának a jogot, leányaitól havonta 10 rubelt rubazatra buzni és az általa jelenleg lakott szobát továbbra is megtartani és végül teljes ellátást igényelt. A birtok felosztási okmány utolsó mondatát Charloff minden áron maga akarta felolvasni, a mely következőképen hangzott:

„Azt kívánom, hogy ezen atyjai akaratomat leányaim szentül s kérlelhetlenül teljesítsék és kövessék, mint Isten parancsolatát, mert Isten után én vagyok az ő atyjok s legfőbbjök! A világon nom tartozom senkinek számadással és nem is adtam még soha senkinek számot. Ha akaratomat hűen teljesítik, akkor áldásom lengjen majdan fejük felett; ha azonban akaratomat nem teljesítik — a mitől Isten mentsen meg — úgy apai átkom sújtsa

őket most, mindenkor, az örökkévalóságig. Amen!“

Charloff feje fölött magasan emelte az iv papirt. Anna szonnal térdre omlott s homlokát a földhöz üt. Férje tüstént mellé borult s fejét még jobban oda vágta.*

— Nos, hát te? kérdé Charloff Eulampiahoz fordulva.

Mire ő irulva-irulva szintén földig hajolt. Sitkoff annyira előre hajolt, hogy egy háromszöget képezett.

— És már most irjátok alá! — ordítá Charloff az irat végére mutatva. — Oda ni! Köszönettel fogadtam: Anna. Köszönettel fogadtam: Eulampia.

Mind a két leány felállott: ez egyik a másik után írta alá. Sitkoff is fölemelkedett, és épen a tollhoz akart nyulni, midőn ugyanazon pillanatban Charloff mutatóujával nyakendője aiat megragadva olyat lökött rajta, hogy szegényke utána hangosan nagyot csuklott.

Erre aztán mély csend állott be. Petrovits zokogni kezdett s félre fordulva tompán mondá:

— És most... most minden a tietek. Leányai jelentőségteljesen néztek össze vejjével, aztán mindnyájan hozzá menve — könyökön felün — karon csókolák.

XII.

Azután az ispravnik olvasá el a valódi hiteles okmányt „Ajándékozási okmány“ név alatt: Charloff Petrovits Márton által fogalmazva.

Erre az ispravnik, a jezyzó kíséretében az erkélyre kilépet, az udvaron egybegyűlt szomszédok, tanuk, cselédek, parasztok, cigányoknak a mostan lefolyt eseményt adá tud-

*) Ilyen engedelmes férjeknek kellene az egész világon lenni. Azt hiszem ezzel a genere-teminemum nevében a közönségnek adok kifejezést, (A fordító.)

*) Ilyen engedelmes férjeknek kellene az egész világon lenni. Azt hiszem ezzel a genere-teminemum nevében a közönségnek adok kifejezést, (A fordító.)

*) Ilyen engedelmes férjeknek kellene az egész világon lenni. Azt hiszem ezzel a genere-teminemum nevében a közönségnek adok kifejezést, (A fordító.)

*) Ilyen engedelmes férjeknek kellene az egész világon lenni. Azt hiszem ezzel a genere-teminemum nevében a közönségnek adok kifejezést, (A fordító.)

*) Ilyen engedelmes férjeknek kellene az egész világon lenni. Azt hiszem ezzel a genere-teminemum nevében a közönségnek adok kifejezést, (A fordító.)

*) Ilyen engedelmes férjeknek kellene az egész világon lenni. Azt hiszem ezzel a genere-teminemum nevében a közönségnek adok kifejezést, (A fordító.)

bebizonyítani — a magyar ipar élet söt versenyzésére.

Városunkból Koncz József és Baum Miksa külön helyiségekben állítanak ki nagyszerű csoportokat; Megyesi Gábor ajálta módosított telefonnal behálózza az egész kiállítási helyiséget s iparosaink hosszú névsora következik itt, kik már ténylegesen tezek jelentést kiállítási szándékaikról.

Láthatni ezekből, hogy a debreczeni kiállítás sikeréhez már kétség sem fér; a folytonos munkaság, az érdeklődés ébrentartása, az eszme fontosságától áthatotaknál csak kedvező eredményt teremthet.

A vándorgyűlés mely azon ügyeink javításával foglalkozand, szintén igen érdekes leendő a gyűlések az összes iparos ifjak egyesületének küldöttéi s az érdeklődők jelenlétében, — a város ház termében lesznek megtartva, hol, a már e lapban említett ügyek fognak tárgyalatni. Előadók lesznek: Mudrony Soma Laki Illés László, Havas Gyula, Szombati János a Grünvald József. Ez utóbbi kettő fogja szervezni ama már július havában meginduló előbb heti, majd napi lapok, mely a kiállítás ügyével foglalkozand, a kiállítási idő tartama alatt.

Ennyi a mi ezuttal a kiállítás előzetes mozgalmairól írható. Ezekből iparosaink és a nagy közönség meggyőződhetik, hogy a magyar ipar fejlesztésének egyik emeltyje lehet a kiállítás ha a hazafias buzgalom alakuló támogatás nem fog hiányozni.

Vállal vállhoz vetve; nevezetes eredményeket lehet megteremtési Debreczennek csak dicsőségére válik az, ha e téren sem hagyja magát megelőzteni, sőt épen nagyon kedvező alkalomból kimutathatja, hogy nem csak lépést tud tartani a hazai nagyobb városokkal, de határozottan vezér s zerepre is hivatottnak érzi magát s képes annak meg is felelni. Sz. I. — J. — s.

Debreczen város rendkívüli bizottsági közgyűlésc.

Főispán Miskolczy Lajos ur az ülést megnyitván olvastatik a miniszteri rendelet a kézi zálog fizetek biztosítéka és zálog kölcsön díja megállapítására vonatkozó javaslat iránt. A biztosíték 2000 és 1500 forintban a kamatláb pedig havonként 2. és 3%-ban javosoltatik megállapítani.

2. A belső-külső gut és savóskuti erdőrendezés ügyében leérkezett miniszteri rendelet tudomásul vétetik.

3. Az 1880-ik évi házi pénztár zárszámadása jóváhagyatván felterjesztetni rendeltetik.

4. A városi árvászek évnegyedes jelentése tudomásul vétetik.

5. A városi tűzoltó-egylet állandó segélyezésére iránti kérvényére a közgyűlés kimondja, hogy a f. évi költségvetésben felvett összeg a tűzi pénztár terhére megszavazatik, egyúttal a tanács megbízott, hogy tűzoltó rendszabályt dolgozzon ki.

6. A nád fedeleknek mimódon leendő megszüntetése tárgyában felolvasott tanácsai előterjesztés azon módosítással fogadtatik el, hogy a nádfedelek megszüntetése csakis a belvároshoz tartozó fúttzákra terjesztetik ki.

7. A honvéd lovarda létesítése ügyében a tanács véleménye fogadtatik el, mely szerint a lovarda a gazdasági intézék udvarának hátmögé építtessék.

8. A régi legelő bér hátralékok töröltetnek, de ha valamikor bármely e tárgyra vonatkozó okmány előkerülne, annak alapján a város jogait érvényesítheti.

9. A dal és zene egylet a városunkban 1882-ben megtartandó országos dalár ünnepély anyagi és erkölcsi támogatása iránt kérvényez, amennyiben az orsz. dalárda és a természettudók vándorgyűlésének egyszerre való megtartása akadályokba ütközik, az egész ügy a bizottsághoz visszautasítottatik.

10. A népkerti sátor a dal- és zeneegyletnek továbbra is meghagyatik miután ez idő szerint a város nem építhetkezik.

11. A városi felülvizsgált számadás felmentési véleménye tudomásul vitetik.

12. Özv. Szabó Mihályának 300 ft. kegydíj szavaztatik meg.

13. Oláh György szobásznak a városból elköltöztetésre az engedély megadtatik.

14. Az árvegyei tanító egylet segélyt kérő folyamodására 50 ft alapítvány tétenik.

15. Mándoky Béla kérvényét nyujt be a színházi légszuszre tett kiadásainak némi részben megtérítéséért. 400 ft segély adatik.

16. Az adófelvizsgálási bizottság választott rendes tagjái Dr. Pally Miklós póttagul Vasáry István választatnak meg.

Fővárosi levél.

— Hymenäus. —

Budapest április 11.

Mielőtt zengeményem tulajdonképeni tárgyára térnék, engedjék meg nyájias olvasóim hogy visszaujuljak életem azon korszakába, melyben a „hátlugomból“ képezté toillettem legfőbb alkarrészt. E korszakba esik legelső buczásom a szülei háztól.

Idegen emberek közzé küldtek, a hol könnyeimmel áztatott kenyeren tartottak. Ez első buczást sosem feledem. Jó anyám maga rendezte kofferomat. Minden inghez egy jó tanácsot, minden zsebbelhez egy pogácsát kaptam (Temédek pogácsát kaptam). Azonkívül kaptam egy medalliont, mely ha nem is volt arany, tevé volt a legszükségesebb életbölcsesség aranymondásával. Az egyikre még maig is emlékezem. Aszongya hogy:

„Jól megforgasd a garast mielőtt kiadod.“

E paragrafust a gyermekkebel egész fogékonyságával respectáltam is egyideig. Eleinte csakugyan megforgattam a garast, később azonban az az örökös forgatás nagyon unalmasnak kezdett lenni, és bizony abba hagytam a forgatást. Ekkor meg engem kezdtek forgatni a hitelezők. Ugy forgattak, hogy csak úgy szédült bele a fejöm, mely a magasabb arithmetikával mindenha ellenséges lábbon állott.

A rohamos forgatás eredménye egy kis privát tónk vala. Nagyszerű volt kicsinyben, regisztrálása beillett volna akár a „Budapesti közlöny“-be. Árverésre azonban nem került a dolog a „tényálladék hiányán“ a kibőségé miatt.

Hasonlíthatlanul jobban gyökeredezett meg bennem egy jóakaró barátomtól jött figyelmeztetés, mely reám parancsolta, hogy „kerüld a nőket.“ Ez megfogamzott bennem és még maig is virágokat hajt. Budapestre érve a váci uton ballagtam befelé, nagyon természetes, hogy sok nővel találkoztam. Legelső teendőm volt, hogy kikerüljem őket (már hogy a nőket) átmentem a másik oldalra. Ha ott megint találkoztam valakivel Trója megrontójának nevéből, ismét átalszótkem az ellenkező oldalra és gyalogszerrel emígyen folytonos zickzackban értem végre lakósnra, a hol — a szobacicusz fogadtott. (Ezt már nem kerülhettem ki.)

Na persze ez 14 évvel ezelőtt volt így, ma már nem így gondolokom. Azóta a gyakorlati életben szerzett kellemes tapasztalatok visszavonhatlanul megváltoztatták a belem oltott négyüület teoriát, tökéletesen kiépni azonban nem bírtam. Lehet, hogy az „idő foga“ ennek is végre jár, de nem tartok tőle, mert a sokat elcsépeit „idő foga“ már oly vén, hogy erőt, épséget hiába kerestünk benne. Pleonasmussal pedig aligha orvosolható. Hátramaradt tehát egy defüálhatlan valami, mely még mindig emlékembe hívja jóakaróm tanácsát. Vajon jót akart e ez a jóakaró?

Ily visszaemlékezések között léptem át azon küszöböt, mely a király utcztát a „Hymenäus“ kávéháztól választja el.

Nyájias olvasóm bizonyára azt kérdi, hogy mi fura az a „Hymenäus“?

Megmagyarázom. A fővárosi kávéházak majdnem mindegyikének van valami specialitása; mintegy czégre, melynek segélyével a tulajdonos üzletét az egyedül üdvözítő csarnoknak akarná feltüntetni. Mágus, művész, irodalmár, színész, kereskedő, iparos, diák, szóval a társadalmi osztály minden ágazatának külön elszigetelt gyűhelye van, hol delutánonként a „feketé“ consumálja. Bécsben pláne ösmerek egy kávécsarnokot a Brillantgrundon, hol a csatorna tisztítók gyűlének esténként össze egy kis „csendes folyásu“ társalgásra. — Képzeltető, hogy itt a kapucziuerek rendkívüli aromája van.

A kávé többnyire csak eszköz, a tulajdonképeni czél az illető kávézők individualitásában keresendő. A „Hymenäus“ a házassalándók és házasság közvetítők asyuma, vagy helyesebben a mindkét nembeli dobogó és nem dobogó szívek árucsarnoka. A csarnok zsufolásig telve fiatal leányokkal „jó háza k t o l“ és fiatal emberekkel „jó firm á k t o l.“ A közvetítők a forgatók, a censor szerepét a mamák játsszák. Giránok ki vannak zárva, csak nagy ritkán vállalja magára e terhes hivatalt a könyörületes gondviselés. Az előnyök exponálva vannak, kezdődik az üzlet.

Nézünk kissé szét az előcsarokban. Mindjárt az ajtó mellett egy dajka maquirotzott körvonalai tűnnek fel. Őleiben csecsemőt tart, szenvedélyvel csókolgatja azt. (Bizonyára a „Zugsührer“ gondol.)

A mellette levő asztalnál kávévénék tisztas társasága különösen kihívja a szemléti figyelmét. Mintegy öten ülnek az asztal körül. A moccázást épen bevégezték, mely állapot fejdalmasan tükröződik vissza arcukon. A társaságot egy matrona praesidálja, kinek szájjában egy szál fog valóságos remete életet él. Egy szál fog és mégis mennyit bír összerágni. Ez egy fogával bátran pótolhatja a böhér pallóását. És mily művészi könnyedséggel expedálja a más világra felebarátjának becsületét, jó hírnevét. Nem kell neki ehhez semmiféle bevezető actió, az egész processus egy maró gumymosolyból áll ki, melynek segélyével a kivégzendő embertársának tisztas nevét fogára emeli, ha idáig jutott, még csak egy csámcsogásban végződő gunyos megjegyzésre van szüksége, a pallos még subog egyet és a tisztas fő a néniék által készen tartott hulla kosárba gurul. Mentől erősebb a kávé, annál borzasztóbb a pusztítás.

Az átalellenben levő asztalnál két terézvárosi libácska ül, kik élénken vitakoznak legújabb ruháikról. A pánczél derék képezi a vita vezérfonalát, míg azon felvetett kérdés, hogy a piros „stráf“ kimegy-e, vagy nem a mosás után, komoly bonyodalmakat helyez kiállításba. Annjira beletüzesednek, hogy a kávéjokról egészen megfeledkeznek, a mi pedig nagy szó. Végre abban történik megállapodás, hogy hisz úgy sem vettek „kimenő“ ruhát. És aztán folyik a kávé szüret.

A cassánál a közvetítők dominálnak. Itt tartják ok bözjüket. Innen szabad áttekintésök van az emberi szívek, illetve erszényekbe. Ma jól folyik a gészt. 27: eljegyzés, 12 lakadalom lett officiell notirozva. Mind finom parthie, a legkisebb is megüti az ezrest. Önelégülten helyezik kereszbe löcsiábsáikat és újabb parthiek után fűrkésnek. Közben albumot rendezgetnek és lesik a hatást. Minden arczkép alatt csalétkül ezreske menő k e r e k s z a m o t jegyeznek és a jó lsten a megmondhatója, hány völegényt tört ily szám kerékbe.

A lelkekkel való üzérkedés éjjel-nappal folyik, mert ugyancsak magas perczeneket hajt a közvetítőknek. Ha aztán a házasság létrejön és a szerződések aláírva, ugyanez ocsmány lélekvásárlók megkezdik a Contre-actiót, mely az illetők elválasztását tűzi ki feladatául. Lábbal tapodják a szív legszetebb érzemőneit, kigunyoják a természetet és káromolják az Istent.

Szabolcsi Lajos.

A z á r v i z .

Tegnap táviratunk röviden értesítette már olvasóinkat azon nagy szerencsétlenségéről mely Csongrád városát érte.

E szűkszavu táviratból nem vehető ki tisztán a helyzet, eddig csak annyi bizonyos, hogy e sokat szenvedett város egy része s éppen az, mely 1876-ban is elöntetett, ismét az árviz áldozata lett. Ha a lakosságot és a vezetőket a kisebb veszély nem zavarta meg annyira, hogy a gát többi részének védelmét elhanyagolják, akkor remélhető, hogy Csongrád az eddigi áldozatok árán megmenekül, az ellenkező esetben a legrosszabbtól kell tartanunk. 1876-ban Csongrád városnak nagy részét, a határt, ugymint a várost víz borította el, mintegy 600—700 ház omott össze. A város még most sem heverte ki e katasztrófát, segegy nem állott a külvárosban is szegény lakosság rendelkezésére, s ezért a házak csak igen lassan épültek fel újra. A pusztulás nyomai még most is láthatók voltak s ime újra sújtja őket a szerencsétlenség.

Már eddig nem kevesebb mint öt utca s mintegy 300 ház vízben áll. A nép meg van rémlve, csak vagyona megmentésére gondol. Ha sikerül a betörést eltorlaszolni, egyedül a derék katonaság erejének volna köszönhető a lakosság a vízzel borított városrésztől a temetőbe menekül, a nyomor rendkívül nagy. Az élemező és mentő bizottság megkezdte működését.

A fenyegedett többi városokból változatlan helyzetet jelentenek. A gátak mindenfelé teljesen átáztak. Az egész tisztázai vonalról kétségbeesett tudósítások érkeznek, mentő csónakokat kérnek.

K ü l f ö l d .

Az albán főnökök elfogatása. Az albán liga oszlofélben van, főnököket pedig a napokban elfogták. Tanácskozára gyűltek össze s ekkor a konakot egy zászlóalj katonaság állította körül, Ibrahim pasa néhány katonatisztnak parancsot adott, hogy fogja el az albán főnököket. Erre mind a tizenegyet, köztük Jaasar bejt, Hadsi Musza bejt és Abdul bejt elfogták, vasra verték és egy zászlóalj katonaság fedezete alatt Szalonikiba vitték őket.

A Flatters-féle afrikai expedícióról egy távirat utsn említtük, hogy az teljesen megsemmisült. Most arról veszünk értesítést, hogy a Flatters expedíciójának csak egy részét megszárolták le, a másik részét, közte Flatterst is, a kadurok fogták el, kik hajladók a folylyokat Algériában lévő nejeik és gyermekeik kiszolgáltatása esetében szabadon bocsátani.

Az olasz miniszterválság. A helyzet a következő: A király azon nézete folytán, hogy egy erős kabinet megalakítására nézve a balpárt összes vezéreinek egyetértése szükséges, az egyik terv szerint, melynek valóságosa sok kilitással bírt, Cairoli és Depretis megmaradnának és Crispí, Zanardelli és Nicotera pedig a cabinetbe belépének. A három utóbbi már beleegyezett; míg az „Italie“ szerint, Cairoli nem hajlandó a jelzett kabinetnek tagja lenni.

S z i n h á z .

A bagdadi herczegnő ifj. Dumas Sándor nagy port vert színműve került színe tegnapi este színpadunkon Hunyady Margit jutalmára.

A közönség ma is kimutatta jutalmazott iránti szeretetét s a színházát egészen megtöltötte s a művésznő valóban elragadó játékának minden egyes mozzanatát a tetszés számos jeleivel kísérete. Nem jól esik tudnunk, hogy ez volt utolsó fellépése, mert nem hiszszük, hogy művészetében őt a vidéken bárki csak megközelítéleg is pótolhatná. Irigyei jöjnek őt más vidéki városból s bizony neki egyedüli helye a budapesti nemzeti színház művészei között volna.

De térjünk át a nagyhirű darabra. Ama botrány alkalmával, melyről a „Bagdadi herczegnő“ párisi első előadása után az egész világ beszéltek, a magyar lapok is, de sőt, mi magunk egyet-mást elmondunk volt alkalmunk Telegi Sándor gróf tollából is több apróságot közölni a darabról, így csak most röviden mondjuk el annak mesejét s hogy maga a mese előadási módja, illetőleg a kép kerete mily hatást tejt a magyar közönségre, mert e színmű Párisit kivéve egyedül még csak nálunk került először színe.

Meseje ez: A bagdadi herczegnő nem mesebeli alak, bár eredete kissé homályos és egyszersmind szomorú mítoszban keresendő. Fejedelméből származik, az atyja állítólag király volt, a ki Párisba mulatni jött. De atyjára nem hivatalozhatik, mert nem örökölte nevét és anyjára nincs oka büszkének lenni. Hogy-hogynem, e sulyos körülmények nem akadályozzák lakoscséjét: Hun gróf meglátja, megszereti és nőül veszi, családja minden tiltakozása daczára. Egy gyermek születik e házasságból, mely a darab kezdetén hét-nyolcz éves lehet. Hun gróf, ki tetőtől talpig becsületes ember, rendkívül szereti nejt, szabad gazdálkodást enged

neki s így történik, hogy rövid pár év ut elfogy a vagyon s a grófnő másfélészezen frankkal tartozik.

Ekkor közelélp egy igen különös egyeniség: Nourvady, Nygyven-milliomos, ki halosan szerelmes Lionnetre grófnőbe s a ki merve a pénzzavart, melyben ez és férje vannak, egy kedvező alkalommal illetékné, szól hozzá: „Emlékszik-e még asszonyom, adón egy napon az elyséi-mezőkön kiközéltünk, — ön, az ön férje és én? Bizony, észrevette azt a kis palotát, mely akkor a szülőföldben volt. Azt a palotát megvette. Még nem lakott benne senki. Az ön nevével kezdőbetűl vannak a kapu felett. A palota egyik termében van egy szekrény, egy arany szekrény, mely egy milliót tartalmaz, s az emberi kezektől még soha nem érintett aranyokban, melyeket az ön részére verettek. Kocsik várnak önre az udvaron, inasok az e szobákban. Birtokába veheti ezt a palotát, mikor tetszik. A mi engem illet, én nem fogok abban megjelenni, csak ha meghívott oda. E szók után átadja a grófnőnek e palota kúcsát.

Lionnetre a kulcsot eldobja és udvarlói, hidegen elbocsátja. De a férj, ugy látszik, se tett valamit, mert féltékeny. Féltékenyséért sejtí feleségét s a megbántott önért el arra, hogy udvarlójára ajánlatára figyelmes legyen.

A második felvonás Lionnetre grófnő Champs-Élysései palotában találja, melyre Nourvady az előben leírását adta. Nourvady már ott vár rá, mielőtt lakója hitva volna. Nourvady, hogy a grófnőt tükrötegye a közzémeny előtt, s hogy a hitese feleket végképszakítsa, kifizeti ezek adóságait. Ha azt kezdezné tőlnek valaki, hogy mi jogom? — nem tudnék megmondani. De ez az aljas jelenem keresi a jogot, nem tetten vissza semmitől, nem aggodik a férj bosszújától sem mert kitűnő vívónak van elismerve, mely pessége annál jobban megmentheti a vesztőtől, mert el van határozva nem verekedni. Amaz eshetőség ellenében pedig, ha erre kétszeriténék, végrendelete által gondoskodik, hogy Hun gróf vidálá kerüljön, mert abba millióit ennek néjére hagyja, mely körülményével könnyen magyarázható a párba, való gyilkosság. Hun gróf arra határozta magát, hogy kikölcsönzi a százötvenezer frankot, melyet Nourvady a nejtért kifizetett, visszatér neki ez összeget s aztán megverekszik vele. Igen, de eközben feleségét az elyséi palotájára betérni: nem lehet többé kétsége iránt, hogy neje bünök. Rendőri segélyért meg és betörési a palota ajtaját. Lionnetreban, ki tiszta és ártatlan, ismét felébred a földelmi vér e brutális gyauu alatt és nem visszafolya hazugságtól, melyivel becsületét áldozza fel. „Igen — ugymond — Nourvady kedvese vagyok!“ A biztos jegyzőkönyvet ve fel és Lionnetre visszatér férjéhez.

De ezzel még koránt sincs vége a hátrányok. Az udvarló a 3. felvonás (talán utolsó) nozni akarva a férj betörését, ennek lakoladakos, hogy elvezesse nejt, ki bár házassággal, a törvény előt bünöknek vállá magát. Terve sikereben nem kételkedhetünk a törtéteket. De ime egy váratlan mozzanat. Adon már menni akarnak, a nő gyermeke a Hun, anyja ruhájába kapaszodik és nem enged: s az udvarlót felbószíti e kicsinyes adály s a gyermeket karjánál fogva a földobja s ez ajultan marad a padozaton. Ekkor látatára, az örvény szélére került szonyban felébred az anyja és e pillanatra fogva megfojtassa Nourvadyt, ha bírna. Utóbbi, látva, hogy reményei elvesztek, elvözik s férj és feleség, apa és anya közt hely áll a béke, mielőtt a függöny lehullott volna.

Ez a mese, melynek több részletét a jobb akarattal sem mondhatjuk el s ha m utána tesszük azt, hogy egyes dialogok annyira vakmerő meztelenséget kellett megbeszátunk, és látnunk, hogy azt ide ki nyomatathatnánk, akkor elképzeljük, hogy azt bizony a mi közönségünk, — daczára annak, hogy az a legkor, melyben a darab szik, előtte ismeretleu, — nem látta a művet minden megránczolás nélkül. E jelenetek után megtapsolták ugyan Hunyady Margit művészi játékát, de látszott a közönségen az a türelmetlen izgatottság, mely tiltakozik az élen, hogy színpadon, nyilván san oly dolgok mondatnak el, minőket e s darabban elmondanak.

Az mondják, hogy Párisban csak az első előadásnál fűtyöltek, azontul mindig tetszéssel adták s adják folytonosan. A közönségünknek megfordítva történik. A közönségünk azt mondja: Elég a jóból eszer, többet nem kér belőle. Az előadás meglehetősen vontató folyt le. Hunyady Margitot kívül Mándoky volt jó Nourvady szerepében.

Napi hírek.

— Debreczen város díszalbuma. A díszalbum közt, melyeket hazai törvényhatóságaink a trónörökös párnak fognak átnyújtani a legényesebbek egyike lesz a Debreczen város, melyt most készült el a Posner-féle intézetben. A város üdvözítő felirata, mely gamevre van írva, négy boríték lap közé helyezve, biborszinű bársonyba kötve, mely sarkait díszesen zománczozott és arany pántok tartják össze. Az előlapon a másczimer látható, a hátalapon a Habsburg-belga család cízmerék, fölöttük dicsugató szóró anyallal; belől az első lap Debreczen városának cízmerét, a második az ajánlás harmadik az ifju pár születés, egybekeveit a s negyedik a budai vár távirati kömutatja, a második és harmadik lap közé

dig az üdvözöl felirat van befűzve, míg az al-
bumról lelőgő tok a város viaszba nyomott
nagy pecsétjét tartalmazza.

Eljegyzés. Városunk előkelő körei
nek egyik kedves tagját Kászenimpéterfalvi
Balasi Biri kisasszonyt a tegnapi napon elje-
gyezte Nagyjesseni Jeszenszky Béla temesme-
gyei, szentmihályi birtokos, temesvári lakos.

A tisztviselő egyesület összes tagjait
felkértem, sziveskedjenek f. hó 18-án reggeli
10 órakor a város háza nagy tanácstermében
egy minden tagot egyaránt érdeklő fontos
ügy megbeszélésére végezt megjelenni. Az ügy-
vezető igazgató.

Borászati vándor tanár Gobóczy Ká-
roly ur tudósította a kertészei egylet elnök-
ségét, hogy f. hó 16-án városunkba érkezik,
az okkerü szőlőmetészet bemutatása végett.
A minta-metszés Csana-nak József ur be-
leegyzésével az ó sáta kerti szőlő-telepén
eszközöltetik, hova is a mondott napon szomb-
aton d. u. 3 órára az érdeklődőket az egy-
let elnöksége meghívja; nem árt tanulmányozni,
mert hiszen a metszéstől függ a tőke tartós-
sága, sőt ettől függ a borkészítés is. Ha Go-
bóczy ur el nem jöhetne s ezt tudatná, ide
vonatközlő az illetők az egylet csegléd-ut-
cai csarnokában értesítést nyerhetnek.

Lefkovicz József volt zálogüzletét
1880. év első felében beszűntetvén — mindazon,
kisebbség — nagyobb összegekkel, melyek a hozzá-
zálogba adott s tulajdonosai által ki nem
váltott, ennek következtében nyilvános árve-
rezen eladott különböző tárgyak ára fejében be-
folyt pénzekből saját követelése levonása után
feleslegül fenmaradtak — a hatósághoz beszo-
gáltatta. A tek. városi tanácsnak f. évjan. 18-án
5840/880 szám alatt két végzése folytán tehát
hivatalosan felszólítottatnak mindazon, kik az
említett zálogüzletet 1875. évtől kezdve 1880.
évig igénybe vették, tárgyaikat ki nem vál-
tották s azok értékét a zálog összeg s a szabá-
ly szerű illetékek által feijül haladotnak nem
vélük, — hogy a részekre visza járuló felesleg-
ek átvétele végett, a zálogjegyek elmuta-
tásával f. évi május 15 dik napjáig a Komá-
romi-háznál levő kapitányi hivatalon Erdélyi
István kapitányi hivatalon f. fogalmazónál anyival
inkább is okvetlen jelentkezzenek, mivel az
addig át nem vett összegek azután ki nem
adhatók, hanem az ipariskolázattal alap javára
fognak fordítottatni. Debreczen 1881. ápril 12-én
Debreczen város kapitányi hivatala.

Nagyérdemű közönség! A mai elő-
adással a színész egyesület befel-
jezte működését; a még tartandó néhány elő-
adás a színtérület itt maradt tagjai által ren-
dezteik utköltésgeik fedezésére, mely elő-
adása a n. é. lelk-s közönséget tisztelettel
meghívja a színtérület.

A királyi lakadalm. A belga királyi
család Bécsbe vonulása a következőleg fog meg-
történi. Az osztrák-magyar és a belga uralkodó
az időjárás szerint zárt vagy nyit 6 lovas
híttobban indulnak el Schönbrunnból, őket kö-
veti a belga királyné, Stefánia hercegnő és
Rudolf királyfi egy másik hatiovasokiban, s
ehhez kapcsolóznak a kíséret kocsijai. Stefánia
hercegnőnek a Theresianumból az udvari várba
vonulása alkalmával 75 ágyúöves fog eldör-
dülni, utköben a bécsi polgármester üdvözli
a festelmel arát. A külső várterem egyenruhás
testületek (lővészektől, tüzoltók, veteránok) ké-
peznek sorfalat. Az egyletek és társulatok
zászlóikkal a külső várkapunál foglajnak állást
emlvényeken. Bécsben a lakodalom alkalmá-
ból sorsjátékot akarnak rendezni 200, 100, 50,
40, 30, 10, 5, 4, 3, 2, 1 arany nyermények-
kel, valamint 100 ezüst forinttól lefelé; egy
sorsjegy ára 10 krajczár lesz.

A kereskedő és a király. A napok-
ban egyik kolozsvári polgár fia elhunyt, s a
temetés ünnepélyességére emelésére a kato-
nai zenekarért kérelmezett a bánatos család
egy kereskedő tagja. Hiában fordult e végett
egy az erdélyi parancsnoksághoz, mint a ko-
lozsvári katonai igazgatóságokhoz, hiában a
hadügyminiszteriumhoz — míg végre azon me-
részes gondolatra adta fejét, hogy a legfelsőbb
helyen kopogtat. Táviratozott ő feleségének és
a király legfelsőbb parancsával még ugyan-
azon órában elrendelte, hogy a zenekar a te-
metésen megjelenjen.

**József főhercegnő s Clotild főher-
cegnő** — értesüléseink szerint — május hó
4-én Bécsbe utaznak, honnan Rudolf korona-
hercegnő kíséretében fognak Budapestre érkezni.
A főhercegi pár a budapesti ünnepélyességek
végével Alcu utra utazik s onnan csak má-
jus hó végével jó vissza a fővárosba, hogy a
tavasz derekát a Margitszigeten töltse.

Az agglelti barlangban, dacára az
esős időnek, nagyban folynak a munkálatok.
Legelőbb is a régi veszedelmes vízpallókat
cserélik fel rendes hidakkal, arután fognak
hozza az utak járhatóvá tételéhez. A bejárát
lépcsőkkel teszik kényelmessé, míg az alacso-
nyabb helyeken részint a tetőzet, részint az
alapat bevágása által teszik járhatóvá az utat
állandóan nedves helyeken pedig deszkapado-
kat raknak be. Megkezdik nem-akára a bar-
langnak bányamérnöki felmérését s az egyes
erdekesebb helyeknek koromtól való letisztí-
tását is. Mult héten a Karát-egylet rozenyi
alosztályának egy bizottsága járt kint az in-
tézkedések megtételére, mely alkalommal a
6-ág végén egy cseppköpződményt hasonlatos
alakjánál fogva „Magas Tátrának” neveztek el.

Véres családi dráma folyt le teg-
napelőtt este 9 órakor Székesfehérvárott. Egy
zámori embert a felesége elhagyta s elment
Fehérvárra szolgálni. A férj feleségét sze-
rette; odahaza 4 gyermeke is volt, kiket gon-
dozni nem tudott, azért többször felkérte ne-
jét, térjen vissza hozzá. A nő azonban hallani
sem akart a hazatérésről. Tegnapelőtt este 9
órákor a férj ismét meglátogatta feleségét s

rimánkodva kérte, hogy tekintse nevelten gyer-
mekei sorát és térjen vissza házához. Midőn
végre látta, hogy minden kérese haszontalan, hat
lővetű revolvert vett elő s a nőt meglötte úgy,
hogy ez azonnal holtan rogyott össze. A gyilk-
os férj tette után futásnak eredt. A zajra
előcsődültek közül többen üldözőbe vették, de
visszafordult és üldözői közé lépett, mire ezek
elmaradtak s a gyilkos elmenekült.

Magyar ember Ausztráliában. Ifju
Kern Ferencz, kőbányai sertéskereskedő, ki a
mult év október havában azon elhatározással
ült fel a Kuiza felé a világot, levelet irt szü-
löinek. A polgártárs Ramayukban egy német
misszionáriusnál tartózkodott, hol a szerccsen
gyerekeket a civilizáció vívmányaira az írás,
olvasás, számolásra tanította. Nem is álmodta
volna valaha, hogy még a hittan, földrajz, ter-
mészetrajz tanára legyen — s a mi a legcso-
dálatosabb a kis feketék professzoruk bámu-
latos kitarása dacára nem akarják a sok tu-
dományt magukba szedni. A feketék mindnyá-
jan — kivétel nélkül — rettenetesen rutak
és az európai visélet, náluk már igen sok kö-
vetőt talált. — Megjegyzi még a levél írója,
hogy a fekete népség p u s z t u l, s hogy 50
év mulva hirmondónak se marad közülük egy-
sem. Ramayukból Strallfordig hazánkfiát majd
nem baj érte. Fuvarosának kurta pipájából a
dühöngő szél folytán meggyiadt. Sylvester
estéjét Sababan töltötte, hol erős honvágy bánt-
otta, ezen úgy könnözött, hogy az első po-
hár pezsgőt távollevő magyar testvéreire ürité.
A lakosság minden nagyobb ünnepet megelőző
estén kivilágítja és feldiszi üzleteit, s késő
éjszakáig járja tartja.

Tolvaj képviselő. Az olasz parlament-
ben nemrég az a botrány történt, hogy egy
Domincius nevű képviselőt rajta kaptak, midőn
egyik társának kabátját, (mások szerint a ka-
bát zsebéből a pénzt) ki akarta lopni. —
Ez alkalommal fölemlítendő, hogy az olasz
képviseleknek nincs fizetésük, —
holott köztök igen szegény emberek is vannak.
Egy piomenti képviselő annyira szűken áll
pénz dolgából, hogy Rómában szállást sem bir
fogadni s azért a rendelkezésére álló szabad-
jegyvel vasuton éjjel mindig hazá utazik. E
bajokon segített Olaszországban is be akar-
ják hozni a képviselők díjazását és pedig ezt
25 lírában akarják megállapítani minden ülés
után.

Hogy lehet bundát lopni? Egy vidéki
bitokos uri ember egy fogadóban ebédel, mi-
közben a következő érdekes kis történetet be-
szélt: Gyula-Fejérvárott létem alatt egy ven-
dégloki társaságban ebéd alatt szó volt a mos-
tanság gyakorivá vált bundalopásokról.
A társaság egyik utazó tagja, egy tekintélyes
íreg utazó birtokos megszólal: „No már azt
igazán szeretném látni, hogy az én bundámat
hogyan lopná el valaki!” — Hát így ni, bá-
tyám! — felelt egy urissan öltözött fiatal em-
ber, ki a szomszéd asztalnál e beszélgetést
hallgatta. S ezzel az íreg — ur bundáját —
le akasztotta a fogasról, s ki ment. —
Ejnye, de komndens fiatal ember! zsörtölődött
az íreg ur. — Hagyja el bátyám uram, csak
tréfál! — mondták társai. Vártak egy percet,
aztán kettőt, harmat stb.; a tréfás fiatal em-
ber csak nem jött vissza — még maig se. Mi
több, még a bunda 500 forinttal volt béléve,
mely a zsebbe volt bevarrva.

**Dr. Révész Imre ur siremlékére
adakoztak.**

Simonffy Sámuel ur ivén: Simonffy Sámuel
10 frt. N. N. 1 ft. 971. 8 ft. Hajdu Gyula 5 ft. Hegedüs
István 3 ft. Kocsár Gábor 3 ft. Rothman Jakab 1 ft.
Gyugyei József 2 ft. Szilágyi Károly 5 ft. Takács Ferenc
3 ft. Gall Mihály 2 ft. H. E. 1 ft. — Szilágyi Imre 1 ft.
Dr. Sik Lajos 1 ft. Sajó 1 ft. Konrád Sándor 2 ft.
Debreczeni László 1 ft. Udvarhelyi Károly 2 ft. N. K.
1 ft. Hód Gyula 6 ft. Harstein Péter 6 ft. Kálmánc-
helyi Mór 1 ft. Dr. Kola János 2 ft. Descombel Henrik
1 ft. Ujházi Sándor 1 ft. Pusztai Sándor 1 ft. Nemes
Kálmán 5 ft. Gégely Ferenc 1 ft. Dr. Scheer Benő 2 ft.
Sinka Ferenc 1 ft. Ember István 1 ft. Ujváry István 1 ft.
Dalmay Károly 2 ft. Vadon Sándor 1 ft. Ö s s z e s e n :
79 frt.

Kassay Sámuel akad. igazgató tanár ur ivén:
Kassay Sámuel 2 ft. Liszka Nándor 3 ft. Balogh Ferencz
3 ft. Hegedüs Sándor 1 ft. Lengyel Zsigmond 2 ft. Dr.
Kovács Sándor 1 ft. Kőrössi Sándor 1 ft. Menyhart János
1 ft. Kallós Lajos 2 ft. Géresy Kálmán 2 ft. Tóth
Ferenc 1 ft. Tóth Sámuel 2 ft. Török József 2 ft. Bu-
zás Pál 1 db arany, Oszterlam Ernő 1 ft. Csák János 1 ft.
Bethlendy Endre 1 ft. Csiki Lajos 1 ft. Jóó István 2 ft.
Somogyi Pál 1 ft. Kovács Lajos 1 ft. Lagossy József
5 ft. Békésy Gyula 1 ft. Elek Lajos 1 ft. Szegedy Sándor
2 ft. Nagy Elek 5 ft. Révész Balint püspök ur 10 ft.
Ö s s z e s e n 65 ft. 1 db arany.

Geleneczey Pál reál isk. igazgató tanár ur
ivén: Geleneczey Pál 5 ft. Beczner Frigyes 1 ft. Pápay
Pál 1 ft. Piribauer Alajos 1 ft. Futó Mihály 1 ft. Zim-
merman Gyula 1 ft. Gy. Burri 1 ft. Örvényi Vilmos 1 ft.
Krisztianyi 1 ft. Stáhl Edé 4 ft. A debreczeni lég-
szesz gyár igazgatósága 10 ft. Autolovics Gyula 3 ft.
Lovassy Sándor 1 frt. Ö s s z e s e n 31 ft.

Szogyéni István kir. törvényszéki elnök ur
ivén: Szogyéni István 2 ft. Beczke Lajos 1 ft. Lengyel
Imre 1 ft. Ö s s z e s e n 4 ft.

Ármós Balint ur ivén: Ármós Balint 5 ft. Ba-
logh Mihály 2 ft. Blokassy József 1 ft. Szentesy Gusztáv
2 ft. Komlóssy Lajos 1 ft. Szilágyi Lajos 1 ft. Vin-
cze Viktor 1 ft. Fehér Herman 2 ft. Örmös Gábor 1 ft.
Karap Mór 2 ft. Alföldi takarékpénztár 5 ft. Ö s s z e s e n
25 ft.

Borbély Imre ur ivén: Priegl és Thill 1 ft.
Bignió János 2 ft. Özv. Szepe Sándorné 1 ft. Pényes Di-
enes 60 kr. Lám József 40 kr. Balogh János 1 ft. Ali-
bánné 1 ft. Hegedüs Istvánné 2 ft. Borsai András 40 kr.
Szilágyi Balint 1 ft. Gall József 1 ft. Ladányi Mihály 4 ft.
Lőrinczy János 1 ft. Kovács János 50 kr. Barna La-
jos 20 kr. Berger József Kabáról 1 ft. Özv. Szalay
Henrik 60 kr. Rácz Mihály 30 kr. Borbély Imre 1 ft. Rácz
Józsefné 1 ft. Kádár István 1 ft. Balla Mihály 1 ft. Veszprémi
Sámuel 60 kr. Bacsó Balint 1 ft. Má k Pál
1 ft. Wánassy László 1 ft. Huzsár Sándor 1 ft. Béké Mihály
50 kr. Ö s s z e s e n 24 fr. 80 kr.

(Folyt. köv.)

Időjárás április 13.
Európában: A légnomásban tegnap
óta nagyon kevés változás történt. A nagy lég-
nyomás (772) Oroszország délnyugati részében,
a kisebb pedig (760) a kontinens délnyugati
szélében van. Többnyire keleties mérsékelt
széllel az idő északkeleten inkább
délnyugaton kevésbé derült. A hőmérséklet ke-
veset változott.

Hazánkban: Északi és délkeleti közt
változó, helyenkint erős széllel a hő-
mérséklet keveset változott, a légnomás ke-
véssel nagyobbodott. Az idő nagyobb részben
meglehetősen derült, boros helyek gyéren és
csekély esővel inkább délnyugaton voltak. Dér
Mármaros-Szigeten és Beszterce táján.

Kilátás a jövő időre: Hazánkban
általában véve közepes derült időt várhatni
továbbra is csendesebb széllel. Helyen-
kint esők délnyugaton, dér pedig északon és
északkeleten lehetnek.

Közgazdaság.
A budapesti terménycsarnok távsürgönye.
Budapest április 11.
A mai gaboratózsdén kész búzát csak
egy rakományokban kínáltak; kisebb tételek
keveset adtak el. Igen szilárd irányzat es
kedvező vételved mellett a forgalom mintegy
12000 métermázsára rugott.

Legmagasabb ár gyanánt fizettetett 78.7
kil. tiszavidéki búzáért 13.70 frt. legkisebb ár
gyanánt pedig 76.4 k. oláhországi búzáért 11.75
forint.

Hivatalosan jegyztetett:
S z o k v á n y b u z a tavaszra 11.38. —
11.42 1/2.
S z o k v á n y b u z a ő s z r e 10.40 — 10.45
B á n s á g i t e n g e r i május—júniusra
590—5.93 —
S z o k v á n y z a b t a v a s z r a 6.60 —
6.62 1/2.
S z o k v á n y z a b ő s z r e 6.40 — 6.45.

Husarak megállapítva s bejelentve
1881. ápril. 13-tól 20-ig következők: 42 kr.
Magyar Gábornál dedő-utca 125. sz. a. 46 kr.
Sziilágyi Gábornál szent-anna utca régi
székben 46 krajczár Gyarmati Istvánnál
mester utca 1442. varga u'ca 2238-ik sz. a.
Nagy Mihálynál pfautca 970 sz. a. és Gyar-
mati Jánosnál mester utca 1113. morgó ut-
ca 565 szám alatt. Minden többi bejelentett
mészárszékben pedig 48 kr. Debreczen,
1881 ápril. 12-én Debreczen város kapitányi
hivatala.

Legujabb.
A „Debreczeni Ellenőr“ eredeti táviratai.

SZEGED, ápril 14. (Érkezett d. e.
9 órákor.) Vesszősnél az éjjel még nem
állott be a válság. A közérőből mára
500 kint maradt. Reggel Bakayból 150
iparos ment ki. Tegnap délután a bel-
városi közérőből 400 kimegy. Éjjel 70
utász érkezett Vesszőshöz. Éjjel 50 hi-
dász 10 pontonnal Makóra ment. A
Csongrád és Szentés közti kőhidnál éj-
jel 2 órákor betört. Felgyősi és Csányi
rétek, 3000 hold elöntve, tanyák ösz-
szedődtek. — **Csongrád.** Éjjel után két
órákor országuti kőhid megszakad; a
viz a városba betört, nagy kűzdelemmel
tegnap utját állították. Ot utca, 170 ház
viz alatt; fönmaradásuk remélhető. Kor-
mány körtöltésen tett átvágásokat, ta-
nyákra ereszteti a vizet.

Szeged, ápril 14. (Érkezett 3 óra
15 perczkor.) Vesszősnél ismét veszé-
lyes csuszás fordult elő. Most nagy erő-
vel dolgoznak helyreállításán. Az éjjel
a gyártelep töltése megbugygyant. A
királyi biztos a vész helyén termett
rögtön. Munkások és katonák segítség-
gével a baj éjjelutána elnyomott.

Bécs, ápril 14. Érk. 2 óra 20 p.
Tegnap délelőtt közös minisztertanács
volt 6 felsége elnökele alatt. Hírlík,
hogy Németországgal kötendő kerekede-
lmi szerződésre vonatkozólag
kedvező megállapodás létesült. Tiszta és
Kemény b. miniszterek haza utaztak.

Athén, ápril 14. (Érk. d. u. 2 óra
20 perczor.) A görög kormány vála-
szában kijelenti a hatalmaknak, hogy a
hatalmak által javasolt megoldást elfo-
gadja.

London, ápril 14. (Érk. d. u. 2 óra
20 perczor.) A turkománok Narrn kis-
sars-t a legvégső ores erődítést a Merw
felé vezető uton megtámadták s az őrsé-
get leölték. Skobelev tábornok ismét
Merw felé indult.

Szt.-Pétervár, ápril 13. (Érkezett
d. u. 2 óra 20 perczor.) A Golosz
hírlap másodsor, Santavo első ízben
megintetett. A Leuchtenberg palotában
levő vegyész műhely megvizsgálására
bizottság küldetett ki, a vizsgálat azon-
ban kiderítette, hogy a herceg tanul-
mány céljából még 1840-ben állította
föl azt.

Belgrád, ápril 14. (Érk. 2 óra 20
percz.) 300 arnauta betört a szerb ha-
táron, hol nagy a rémület.

Róma, ápril 13. (Eredeti sürg.) A
„Pol. Corr.“ jelentése. A III-ik Sándor
csár trónraléptét a pápának való noti-
fikálásával megbízott bécsi nagykövet,
Oubrile feladata teljesítésére szomb-
aton, f. hó 16-án ide érkezik.

London, ápril 13. (Ered. sürg.) A
Pol. Corr. jelenti: Diplomatai körök-
ben a görög kabinet egyik tagjának
azon nyilatkozata van elterjedve, hogy
Görögország a hatalmak javaslatának
megtagadása által öngyilkossági ténny
követne el magán. Angol kormánykö-
rökben e javaslat módosított alakbani
elfogadását az athéni kabinet által,
majdnem biztosan hiszik, csak attól
tartanak, hogy Görögország egy a ha-
talmakhoz intézendő közjegyzéke által,
a görög nép hangulatára és a kamara
tagadó válaszára hivatkozva, mely egye-
dül fogadhatja el a javaslatot véglege-
sen, újabb bonyodalmakat fog előidéz-
és több engedményt követelni

Athén, ápril 14. (Érk. d. u. 3 óra
50 perczor.) A kormány tegnap 10
órákor este adta választát a hatalmak
jegyzékére. Többi közt ezeket mondja:
Görögország elfogadta a berlini
konferencia határozatát, mely mind
Görögországnak, mind Európának, mind
magának Törökország érdekének leg-
inkább megfelel. Az új határvonal hi-
ányait elősorolva, kijelenti a görög kor-
mány, hogy elfogadja azt s békét
őhajtvra siet megállítani az átengedett
területet. A határvonalon kívül eső
görögöket a hatalmak figyelmébe
ajánlja.

Trieszt, ápril 14. (Erkezett 3 óra
50 perczor.) Rudolf trónörökös ápril
20-án érkezik Triesztbe.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Holnap és holnapután a szent husvéti ünne-
pek miatt a színház zárva. Vasárnap április
17-én 1881. A debreczeni állandó színház
nyugdíj-intézetének javára bérlet szünetben
adatik:

A vak kutya.
Nagyszerű francia színmű 5 felvonásban

Erték és váltó-folyam a bpesti tőzsdén.
— Április 13. —

	Útolsó	Arkelet.
	Péna	Ára
Magyar vasuti kölcsön	130.75	131.50
" 1869. keleti v. áll. kötv. 5%	90	90.25
" 1878. " ar. v. exb. "	107.25	106.50
" 1876. " arb. "	93.75	94.25
" nyerménykölcsön 100 frt.	116.50	117
Tiszai és szegedi kölcsön 4%	110	110.25
1871-ki magyar államkölcsön 5%	108.50	109
1873-ki	115.95	116.50
Magyar aranyár. adm. 6%	98.25	98.75
Földtehermentes. köv. magy. 6%	97	97.50
" " temesi	—	—
" " Horv. orsz. 5%	—	—
" " erdélyi 5%	96	96.50
Magy. jelz. urb. vált. kötv. 5%	—	—
Szűllőfődszma vált. kötvény	95.75	96
Pestvárosi kölcsön 1870-ből 6%	108.75	104.25
1871-ből	108.75	104.25
Budapesti kölcsön 1880.	99.50	100
Magyar ált. hitelbank részv.	267.50	268
Osztrák magyar bank részv.	815	817
Első hazai takarékpénztár	4275	4300
Magyar földhitelintézet záloglev. 5 1/2%	102.50	102.75
" " " 5%	100.75	101
" " " 4 1/2%	94.25	94.75
Osztrák hitelintézeti sorajegy	188	184
Cs. kir. arany (vert)	6.55	6.57
Osztrák magyar 8 frtos arany	9.34 1/2	9.36 1/2
20 frankos arany	9.34 1/2	9.36 1/2
Német birod. bankjegy 100 m.	87.65	87.75

Felelős szerkesztő: Kutasi Imre.
Főszerkesztő: Vértési Arnold.

**A legkötőbb, gyorsan száradó
szag- és por-nélküli
szobapadlat—fénymáz**

puba vagy kemény fapadozatokhoz.
Kapható:
Dr. Rotschnek V. Emil
gyógyszerárban.
(1 liter vagy 1 kiló sűrű ára 60 kr.)
Vidéki rendelések bezugott bádogokban
kényelmesen és olcsón eszüközölhők.

**MATTONI-féle
BUDAI KIRÁLY
KESERŐFORRÁSOK**

Deák Ferencz-forrás, Hunyady Mátyás-forrás,
Szt.-István-forrás, Gróf Szchohenyi István-forrás
Mattoni és Wille, Budapest.
Kapható minden gyógyszerárban és ásványvíz-
kereskedésben.

Legolcsóbb és legjobb híru bevásárlási forrás!
Nagyban és kicsinyben.
BAUER BÉLA
Budapest kerepesi-ut 27-ik szám alatt, magyar cipő és csizma gyári-raktára.
Ajánlja saját készítményeit következő áron:
Nők számára:
Komótecipők eberlasztin vagy bőrből 1.80
Divatos sétécipők 2.20
Regatta-cipők csatokkal, vagy fűzővel finom eberlasztin vagy zergebőrből 2.80
Regatta-cipők kecske vagy borjubőrből szegezett 2-ös talppal, rokkoko sarok. 3.—
Eberlasztin czugos topánok 20cm. mag. vágásu, szív v. polonáz alakb. rokkoko s. 3.—
Eberlasztin czugos topánok 20cm. mag. vágásu, szív v. polonáz alakb. rokkoko s. 3.40
Bőrczugas topánok kecske- vagy borjubőrből Bismark alakban gombok 3.40 kal, rokkoko sarokkal és szegezett dupla talppal.
Urak számára:
Vikszbőr-topánok srófozott dupla talppal 4.—
Kecskebőr-topánok szimp'a talppal, hamis varrás 4.20
Regatta vagy párisi félcipő fűzővel vagy cszaggal, viksz-borju v. zergebőrből 3.40
Csizmak erős vikszos vagy sagrin bőrből 50 cm. magas szárral sróf. dupl. talp. 8.80
Finom cipők viksz vagy borjubőrből 2.40
Leánycipők eberlasztin vagy bőrből 1 80 krtól 2.40
Gyermek cipők 50 krtól 1.—
A munka tartósságáért kezesseget nyújtok. Megrendelések postán utánvét mellett, vagy az előleg befizetése után gyorsan és pontosan teljesítenek. Nem alkalmasak készséggel kicseréltetnek. Árjegyzékek bérmentve és ingyen.

Az alsó ausztriai butorgyár-egyesület Bécsben, ajánlja a t. cz. háztartásoknak, házi-asszonyoknak, menyasszonyoknak, nőtelen uraknak és szálloda tulajdonosoknak nagyon elegánsul, kemény fából készített, faragott és díszített fej és lábakkal ellátott
salon-hálóterem fa-ágyait,
6' hosszu és 3' széles kiterjedéssel mellékelt rajz szerint, 32 forintért párját vagy darabonként 16 forintjával.
Megbízások utánvét vagy készfizetés mellett a legjobban teljesítenek az egyesület alólirt raktárnoka által.
J. Bugányi & Comp.
Bécs, Weisgarber, Gärtnergasse.

SZEDLÁK JÓZSEF
férfi szabó
tisztelettel jelenti a n. é. közönségnek, hogy a már megérkezett
TAVASZI és NYÁRI SZÖVETEK
itt eni férfi-szabó üzletében megtekintés és becses megrendelés végett szolgálatára állanak.
KÉSZ FÉRFI RUHA-RAKTÁRA is
saját szabásu és gyártásu
TAVASZI és NYÁRI ÖLTÖZÉKEKKEL
már fel van szerelve; ahol is az árak
ALKU NÉLKÜL és KÉSZPÉNZ FIZETÉS MELLETT SZÁMITVA
Gyermek-öltözékek 4 frtől 8 frtig
Felnőttek részére pedig 10 „ 30 „
kaphatók.

RUDOLF-FÜRDŐ
vizgyógy-intézet
(X.S.) Az ételek és italok helyes választása nagy fontosságu az emberek jólétére nézve kivált azért mivel e részben a legkisebb vigyázatlanság első sorban az emésztő szerveket gyöngíti és melyek elhanyagolása gyakran hosszabb gyomorbetegségeket von maga után. Miután azonban ily vigyázatlanságok a legnagyobb óvatosság mellett sem kerülhetők ki, felhívjuk a figyelmet a Dr. Miller-féle Bécsben 1868-ban hatóságilag megvizsgált görcs elleni védbalzsamra, mely a gyomor tévkenységét szabályozza, a gyomor és belek mindennemű heveny és idült lojait, a hénnyást, hasmenést, székörtséget, mindennemű gyomorbetegségeket, étvágytalanságot, gyomorkatartást feltűnő rövid idő alatt megszünteti. Egy üveg ára használati utasítással együtt 1 ft 50 kr. Fel üveg 80 kr. Debreczenben valódi minőségben egyedül Stenczinger K. fűszerkereskedésben kapható, Nyiregyháza Balla és Gusztáv uraknál, Miskolcson Dr. Csáthy Szabó gyógyszerész urnál, N.-Károlyban Kerekes Bertalan urnál, B.-Csabán Bartók L. urnál, Gyulán Köhlmann F. urnál, H.-Mező-Vásárhelyen Szokolovits Ilés urnál, Kecskeméten Bóka Zsigmond urnál és Szathmáron Vadon H. urnál.
Reichenau (Alsó-Ausztria), 2 óra távolságra Bécsből a déli vasutal, egy kies, minden oldalról védett alpesi völgyben, 481 méter magasságnyra a tenger fölött, a déli vasut mellett, (Payerbachi állomás). Megnyitattik vizgyógyászatra április 15 én; az ivóterem tej és mindennemű bel- és külföldi ásványvizeknek május 1-én és a gyógyterem közelében fekvő egész és uszófürdő 16—18° R. vízzel és 730 négyzetméter területű felülettel május 15 én.
Egészes hegyi levegő, tiszta forrásvíz, czé szerű gyógyberendezés, kitűnő ellátás és kényelmes akhelyek képezik ezen már 15 év óta fennálló vizgyógyintézet előnyeit. A melléképületekben oly vendégek (egyenként, valamint családostul), kik tej-ásványviz-légyzései vagy csak légygyógyt keresnek, teljes ellátásra is elfogadtatnak.
Leírások a fürdőfelügyelőség által kívánatra bérmentesen küldetnek.
Közlekedési felvilágosítással szolgál
Med. Dr. Siegel Ferd. J. M. Waissnix.
gyógyorvos. tulajdonos.

LEGUJABB
TEMETKEZÉSI INTÉZET
Debreczenben, a főpiacson és varga-utcán.
ÉRCZ- és FA-KOPORSÓ FŐRAKTÁR
JUTÁNYOSABB, MINT BÁRMELYIK INTÉZET.
Engedve a több oldalról tett felszólítás és bizalmas megkereséseknek tudva azt, hogy a helyi ipart a n. é. közönség méltányolni fogja, részint, hogy asztalos iparunknak tágabb kört nyissunk, részint pedig, hogy a n. é. közönségnek a mennyire lehetséges előnyt nyujtsunk, — e végből rég fennálló
„Debreczeni építkezési asztalos-egylet“
czégünk alatt részint saját gyártmányu fakoporsó, részint pedig BESCHORNER A. M. világhírű czég érczkoporsóból bizományi főraktárt rendeztünk be s nyitottunk meg
Debreczenben, a fő-piaczon, a városházzal szemben és varga-utcán 2247-ik számú saját gyártelepünkön.
Gyártmányunk és bizományi főraktárunk a műizlés, kiállítás, de fő eg jó és olcsósnál fogva, bárkivel is nemcsak versenyképes, de sőt mondhatjuk **olcsóbb és előnyösebb.**
Bármelyik intézetünkben megrendelhető minden a gyászszertartáshoz szükséges kellék.
Légmentes ércz-, bársony- és fa-koporsók,
gyászöltözékek, felszerelvények, halottas-kocsik.
Kórház, egyletek, szegénysorsuk előnyben részesítenek.
Részletes árjegyzékeink az üzletben bárki által megtekinthetők.
Teljes isztelettel
Debreczeni építkezési asztalos-egylet.

Varrógépek a SINGER MANUFACTURING Co
New-York
a világ első varrógép gyáranak készítményei
rendkívüli munkaképesség, jószág s tartósságuk folytán minden varrógépágyártmány legcélszerűbbjei s ez nemcsak több mint három millió vevő, hanem **részrehajlatlan** szakemberek által is elismertetett, — és mintegy kétszáz legelő tisztelet éremmel tüntettetett ki; — leginkább tanuskodik minderről az évről-évre emelkedő forgalom, **ugy a közel lefolyt évben**
431,167 darab varrógép,
azaz több mint 1400 db. árusítottat el napoként, érte az üzleti napokat.
Ezen tények többlet bizonyítanak, mint magányi hirdetés s a legényesebb tanu-ágot adják az eredeti Singer varrógépek czélszerűségéről.
Csak ugy valódiak, ha a gyári védjegyen kívül a gép karján a czég „The Singer Manufacturing Co.“ írva áll és egy sajátkezü aláírással Neidlinger G. ellátott jótállási iv mellékeltek hozzá.
Neidlinger G. Debreczen. Piacz-utca 2145. sz.

Különösen figyelemre méltó a hirneves
Dr. Forti-féle SEB-TAPASZ,
mely rendkívüli gyogyereje oszlató érlelő s fájdalom csillapító hatása által leggyorsabb, legbiztosabb s egyszersmind gyökeres gyógyulást eszközöl, különönmű bajokban. — Ily bajok a torokgyulladás, légszűrés, borkés-barnaság, hártás-gyík (Croup angina) mindennemű megsértések, harapás, szúrás, vágás vagy égés által támadható sebek, megforrások, darázs, vagy méhszúrások, konok, fekélyek, zuzatok (contusiók) meglepő gyors fájalomcsillapítással. — rögzött daganatok, gümők, tályogok, pokolvar, (carbunculus, pustula maligna) megkeményedések, gennyedések, vérkelések, minden mirigybetegségek, görvényes fekélyek, fagydaganat, ujféreg, körömméreg, vadhus, tagszivacs, csontszú, kificzamítás és megrándulások, helyi csúz; továbbá a szülés folytán lábfeleddagadások és sebek, fájós, fekélyzett, vagy már genyes női mell. — Sok nő már csirában volt emlőráktól, a különben elkerülhetlen életveszélyes sebészi műtét mellőzésével — egyedül ezen jeles sebtapasz használata által menekült meg.
Végre a testbe teljesen bemélyedt bármennemű száka, vagy darázs és méhfulánkja csupán ezen tapasz rövid idei használata folytán annyira előtűnik, hogy azután a testből közönségesen szabad kézzel, sebészi műtét és fájdalom nélkül könnyen kihuzható, mire a seb gyógyulása nem sokára bekövetkezik.
Ezen megbecsülhetlen gyogyász, melynek jelesége lehitesebb egyének számos s különös kívánatra bármikor felmutatható bizonyítványai által már régen a legfényesebben elismertetett, — rendkívüli s legkülönműbb esetekben megpróbált hatásánál és feltűnő sikeres eredményénél fogva, melyek használata által még elavult bajokban is eléretnek, jó, megalapított és elterjedt hirt kétségbevonhatlanul igazolja.
Legkisebb csomag ára **35 kr.**, nagyobb csomagé **50 kr.**, legnagyobb csomagé **1 ft.** használati utasítással együtt, postán küldve 20 krral több. Egy frtyai csomagnál kisebb szállítmány nem teljesítenek.
Központ küldeményező raktár Pesten Török József gyógyszerész urnál, király-utca 12-ik sz. a. Továbbá állandóan kapható: Debreczenben, Dr. Rothschnek V. E., Tamásy K., Göltl N. és Örvényi O. gyógyszerész uraknál.
Videki bérmentes levelek általi megrendelések az árak készpénzbeni befizetése, vagy postai utalvány, vagy utánvét mellett tüstént és legpontosabban teljesítenek.
(255) 9—24